

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

ISSN XLVIII
Núm. 14.751

FRANQUEO
CONCERTADO

Sábado 11 de Diciembre de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarra, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1533
APARTADO 12

Berlín y Roma se preparan para la guerra

CÓMO PREPARAN ALEMANIA E ITALIA SUS OPERACIONES BÉLICAS CONTRA LOS ESTADOS DEMOCRÁTICOS

Berlín y Roma—dice el "Daily Worker" de Londres—trabajan activamente en secreto, aunque no tanto que no trascienda al público, para dar a la máquina de guerra un ritmo de normalidad.

Quiéren hacer de esta máquina una cosa normal. Las dos extremidades del eje se esfuerzan en esta labor.

Quiéren los Estados totalitarios acostumbrar a sus pueblos a la máquina de guerra. Que no sea para ellos la anomalía, lo imprevisto, cruel e indeseable.

En Alemania, como consecuencia de la dimisión del doctor Schacht, se lleva al supremo mando de esa máquina de guerra, en su aspecto militar e industrial, del general Hermann Goering.

Es una medida de "racionalización", un preparativo nazi de guerra.

"Esperamos conseguir lo que deseamos—declaró dicho general en el discurso de Hamburgo—no por la buena voluntad de los demás, sino por nuestra propia fuerza."

En Roma se han cursado con extraordinaria rapidez, las instrucciones convenientes para poner en estado de guerra al país.

Todos los trabajadores de las fábricas de armamento, aviones y "talleres auxiliares de guerra", son considerados como soldados en servicio activo y están sujetos a la disciplina militar.

Los actos de sabotaje, indisciplina, infracción a las normas de ésta, etcétera, son castigados de acuerdo con las ordenanzas militares.

El operario que no asista al trabajo, sin causa justificada, durante más de cuatro días, es declarado desertor y se le puede imponer hasta la pena de muerte por el tribunal militar que le juzga.

En esta situación se hallan, por ejemplo, los seis mil obreros de los talleres de Acero de Terni, donde se fabrican cañones, granadas, ametralladoras y municiones; los de las fábricas de Besco, donde mil hombres se ocupan en la construcción de coberterizos para aviones; los de los talleres de la Neva-Montero, donde cinco mil obreros fabrican gases.

La Fiat ya no es una fábrica de automóviles. Ahora produce aviones, cañones, municiones, tanques, cada vez en mayor cantidad.

Un pedido de automóviles tarda más de diez meses en ser servido.

Actualmente se hace en Italia un censo especial de camiones de diez toneladas, particularmente de los producidos por la O. M. Sauer, Alfa-Romeo y Fiat, así como de los conductores.

LA GUERRA SURGIRÁ SIN DECLARACION

En los círculos políticos militares de Roma se asegura que si la guerra estallara, sería sin declaración previa.

De acuerdo con Polonia, donde se realizan ensayos para establecer una dictadura militar fascista, Alemania quiere atacar a Rusia.

Al mismo tiempo, las tropas italianas concentradas en Libia, cruzarán la frontera para dirigirse hacia Túnez. La invasión de Túnez y Argelia será facilitada por la subleva-

ción de elementos indígenas, preparados por agentes fascistas.

Franco, apoyará las operaciones en Marruecos. El objeto es cortar las comunicaciones de Francia con sus colonias del Norte de Africa, por medio de barcos, aviones y submarinos concentrados en Cerdeña y en las Baleares.

En Libia se hallan ya dispuestos doscientos aviones.

La destrucción de Malta, Gibraltar y Suez, o su conquista, son hechos previstos, de la misma manera que está prevista la invasión sobre París, seguida de otras hechas por varios cientos de aviones que operan en sucesivos grupos para destruir las vías férreas entre París y las fronteras y difundir el pánico en la población civil.

Durante las recientes jornadas del mariscal Badoglio en Libia se pusieron de acuerdo para elaborar este plan Alemania y Polonia. Anteriormente fué delineado el plan por el Estado Mayor nazi.

Con la atención puesta en este plan trabajan activamente espías y agentes fascistas que han sido y siguen siendo enviados a distintos países, con especialidad a Francia. Se dice que son cerca de cinco mil. La mayor parte trabaja en Niza y en el principado de Mónaco. Se extienden a lo largo de toda la Riviera.

Es necesario descongestionar el mercadillo

Llamamos la atención de la Comisión de Abastos Municipal para que vea la forma de descongestionar el Mercadillo, pues resulta poco menos que imposible dar un paso por todo su recinto. Las mujeres, desesperadas porque no pueden recorrer los puestos de venta con la rapidez que necesitan. La aglomeración, sobre todo de ocho a nueve de la mañana, es tanta, que se convierte en una masa humana, imposibilitando todo movimiento.

Precisamente frente a la entrada de la venta del pescado se han colocado algunos puestos de garbanzos en torno a los cuales el público hace grandes colas. En frente y a los lados de estos puestos existen otros de verduras que son igualmente solicitados, originado todo ello la congestión que señalamos, precisamente en lo más estrecho del Mercadillo.

¿No podría trasladarse la venta de garbanzos a otro lugar del Mercado, cuando todos sabemos que ahora sobra sitio por la ausencia de otros artículos?

Reunión del Frente Popular

El próximo lunes, a las diez de la noche, en su local oficial de la Plaza de Emilio Castelar, se reunirá el Comité Provincial del Frente Popular Antifascista.

La entrega de prendas de abrigo para nuestros combatientes debe ser inmediata, porque el frío no espere.

S. R. I. Campaña de Invierno.

SANTIAGO MIRA

Con profundo dolor recibimos la noticia de la muerte de nuestro entrañable compañero y amigo Santiago Mira, ocurrida en el frente de Teruel.

Otra vez la brutalidad fascista ha clavado su garra plagada en metralla asesina contra los cuerpos de los hijos del pueblo, y en esta ocasión ha correspondido la gloria de entregar su vida por la patria y por la libertad a uno de nuestros mejores compañeros de la organización tipográfica. Porque Santiago Mira ha sido en todos los momentos y situaciones de la lucha proletaria un activo militante de la organización sindical y en ella desempeñó cargos de máxima responsabilidad, sin que en ningún momento se le viese flaquear cuando se precisaba demostrar de lo que era capaz un abnegado luchador obrero.

Nuestro homenaje al héroe no puede ser otro en estos momentos que el imitarle en su conducta, haciéndonos dignos de él, empuñando el fusil para cubrir su puesto en los campos de batalla, hasta el total aplastamiento del reptil fascista.

La Sociedad Tipográfica jura venganza por ti y por tantos hermanos caídos en defensa de la noble causa del pueblo y de España.

En honor de los heridos de guerra

En Benicasim, organizado por la Comisión Cultural de las Brigadas Internacionales de aquel Centro, se celebrará mañana una interesantísima fiesta en honor de los enfermos y heridos de las heroicas Brigadas.

En dicha fiesta tomará parte la Banda Municipal de Madrid, que ejecutará el siguiente programa:

Primera parte:
"Rubores", pasodoble, P. Marquina.

"Las Golondrinas", pantomima, Usandizaga.

"Canto Indio", R. Korsakow.

"Pan y Toros", selección, Barbléri.

"Katiuska", fantasía, Sorozábal.

Segunda parte:
"Nacional emblemática", marcha Bagley.

"Rosamunda", obertura, Schubert.

"Voces de primavera", valse, J. Strauss.

"Sol en la cumbre", intermedio, Sorozábal.

"Gigantes y cabezudos", Caballero.

La entrada será libre.

Carnets chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

CASTELLÓN

COMENTARIO DEL DIA

EL BOTIN DE LAS MUJERES

Las enfermeras de un hospital de Pontevedra, han sido raptadas por unos soldados moros, llevadas a un monte, violadas y asesinadas luego. Naturalmente, los salvajes violadores y asesinos no fueron molestados siquiera. Se enterró los cadáveres, se ordenó a la prensa regional que no aludiera al suceso y se envió a los culpables a otra localidad. Sin embargo, durante muchos días, como es lógico, no se habló de otra cosa en Pontevedra y el cercano Vigo. Se aludió al posible acontecimiento en cartas particulares y no hace mucho que unos soldados gallegos pasados a nuestras filas, han contado el caso con todo género de detalles.

EL FASCISMO EN BERLINA

"Soy un hombre infiel",
ha dicho Queipo de Llano

General en susto. "Speaker" en grito. Traidor "in fraganti". Pecador en pecado mortal. El ex-general Queipo—confuso y sin contricción—confiesa sus múltiples deslices.

El "A B C" de Sevilla reproduce la charla que—entre hipos alcohólicos y ceceos andaluces—ha pronunciado Queipo en Valladolid, con motivo del homenaje al locutor desconocido.

Por tierras de Campos ha resonado la voz cascada de este ex-general, alto y delgado, que es la sombra estrecha y larga—sombra crepuscular de un Imperio en sol poniente—del "generalísimo Franco":

"Aquí, desde este sitio en que me encuentro, diviso un palco al que yo venía para ver las funciones teatrales; pero sin enterarme de nada, pues estaba pelando la pava con mi novia.

Tengo que confesar un peccadillo: soy un hombre infiel. Amo profundamente a esta tierra, que me vió nacer. Pero amo también a mi Sevilla, a mi Sevilla como decimos los sevillanos.

Amo profundamente a toda España; pero quien me tiene sorbido el seso es Andalucía.

Pemán, con inspirada frase, decía que yo pelaba la pava todas las noches con Sevilla a través de la rejilla del micrófono y por eso me cueste siempre tanto separarme de ella, como Sevilla siente pesadumbre cuando yo me ausento.

Más yo no podía faltar a este acto, siquiera por compañerismo. Yo siempre he sido esclavo del compañerismo y compañeros considero yo a todos los speakers nuestros, y creo haber conseguido algo en el spikismo, usando del micrófono como uno de los medios para acabar con la canalla marxista. (Aplausos).

Creo que este acto no debe ser en homenaje al speaker desconocido; eso suena a exótico. Yo lo habría llamado homenaje al speaker español, y al decir español ya se sobreentiende que son los speakers que están a nuestro lado, no los speakers rojos, que no tienen ni Patria, ni Dios, ni vergüenza, ni na, ni na, ni na. (Grandes risas).

No hace mucho que las monjas de un hospital de convalecientes de Pamplona fueron atropelladas por algunos de los moros hospitalizados en el mismo. El incidente causó gran escándalo en toda Navarra. Había parecido bien a las damas católicas y a los piadosos varones del tradicionalismo, el cedismo, el falangismo y el alfonzismo que los kabilenes traídos de Marruecos para defender de sus enemigos lo que llamaban de los escritores torcidos del siglo pasado, la Religión de nuestros mayores, saciaran su feroz lujuria con las mujeres de los izquierdistas de Guipúzcoa, Alava y Vizcaya. Como se sabe, son ya numerosos los niños mestizos o "niños de moro", como les llaman en el Norte que han nacido durante el verano y el otoño últimos en Irán, Fuenterrabía, San Sebastián, Vitoria, etc. Pero es que ahora se trataba de monjas, de Virgenes del Señor. Y el obispo pamplonés se ha dignado muy indignado a Franco, pidiéndole o mejor dicho exigiéndole, un pronto castigo. La violación y el martirio de las esposas, hijas y hermanas de republicanos, socialistas, puede ser, según los doctos definidores de la ortodoxia que pululan en la España franquista, acto excusable y hasta defendible. Forma parte en alguna manera, del programa de purificación de la retaguardia, explicado por Yagüe, en Agosto de 1936, a los correspondientes extranjeros que asistieron a la matanza de la Plaza de Toros de Badaíoz. Pero las monjas son cosa distinta...

Los moros dirán que se atienen a lo prometido. Se les dijo, para saciarles de sus aduare, que encontrarían una vez en España, paga pingüe, botín seguro y mujeres hermosas. La paga pingüe, no parece por lado alguno. En cuanto al botín, rara vez pueden hallarlo. El cañón y los aviones lo destruyen todo. Y los falangistas y el Tercio y los italianos, saben robar más y mejor que ellos. Quedan las mujeres. Y los yobales y rifeños alistados por Franco y los marroquíes de la zona francesa empujados por los agentes de la sublevación pretenden cobrar las soldadas en carne femenina.

Si, porque Franco y la pandilla de miserables que le sigue, han cometido, entre otras inmortales y abyectas infamias, la enorme de ofrecer a las mujeres de su sangre y de su raza, como medio de excitar los entusiasmos aventureros y belicistas de la morisma. Sin duda, cuando lo hacían, no se acordaban de que alguna vez tuvieron madre.

Napoleón, al pasar los Alpes, al descender sobre las hermosas y fértiles llanuras de Lombardía, ofreció a su famélicos y hambrientos soldados festines de Lúculo, lechos blandos, paisajes encantadores, sol acariciador, riquezas... Pero volvía la espalda a Francia, en lugar de prepararse a invadirla. Iba a guerrear en país enemigo, guarnecido y defendido por ejércitos austriacos. Y a pesar de ello, no aludió a la honra de las mujeres italianas.

Franco y sus consortes han sido los primeros; en la Historia del mundo, que no vacilaron en brindar a unos salvajes mercenarios, como botín normal, parte integrante de la paga, las mujeres de su patria. Este crimen inimaginable, de una monstruosidad sin precedentes, bastaría para señalarles al horror y al desprecio de las generaciones futuras.

INTERESANTE DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional

Barcelona.— El parte facilitado anoche por el ministerio de Defensa, dice así:

FUERZAS DE TIERRA

"Sin novedad de interés en los diversos frentes."

FUERZAS AEREAS

Barcelona.— Nota facilitada por el ministerio de Defensa Nacional a la 1'15 de la madrugada: "Sobre tierras de Aragón se han librado dos grandes combates aéreos, que han constituido otras tantas brillantísimas victorias para nuestra aviación.

A primera hora de la tarde, veinte aparatos enemigos protegidos por unos cuarenta cazas, se presentaron a bombardear Bujarroz y Cadasnos.

Nuestros cazas, que al aproximarse las escuadrillas enemigas se habían lanzado al aire, entablaron combate con ellos.

El resultado fué el siguiente: Bajas del enemigo: un trimotor derribado en las proximidades de Cadasnos, otro aparato de las mismas características que hizo explosión en el aire, un caza que cayó en La Naja, otro que se abatió entre llamas en territorio leal, y tres cazas más que alcanzados por el fuego de las ametralladoras de los nuestros, debieron de tomar tierra violentamente en territorio faccioso.

Bajas nuestras: un avión de caza derribado, cuyo piloto, que se tiró con paracaídas, resultó ileso. Uno de los alemanes que tripulaba el trimotor que cayó cerca de Cadasnos, fué cogido en vida y se encuentra en muy grave estado en el Hospital de Penalba. Posteriormente, a las 13'15, dieciocho aviones enemigos bombardearon Barbastro y Castejón. Una de nuestras escuadrillas de caza que despegó muy a tiempo, consiguió derribar a uno de los aviones agresores en la zona de Alcubierre y a otro que cayó dentro de las líneas enemigas. Nosotros no tuvimos baja alguna".

La agresión de los barcos piratas contra Alicante

PARECE QUE UNO DE ELLOS FUE INCENDIADO POR EL FUEGO DE NUESTRAS BATERIAS

Dice otra nota del ministerio de Defensa:

"Esta tarde, a las 4'45, los barcos de guerra facciosos "Canarias", "Baleares" y "Almirante Cervera", se presentaron frente a Alicante y desde alguna distancia hicieron fuego de cañón sobre dicha ciudad.

Las baterías de la plaza contestaron, retirándose a toda máquina los barcos agresores. El bombardeo duró aproximadamente quince minutos.

Como consecuencia de esta agresión resultaron un muerto y 34 heridos. Los más graves de entre ellos son dos niños, uno de cuatro años, y otro de dos, que seguramente fallecerán de un momento a otro.

Los daños materiales son insignificantes.

A poco de retirarse los buques piratas, se vió en el mar desde Villajoyosa, Bendorm, Altea, Jávea, Cabo de la Nao y otros puntos de la costa alicantina, un gran resplandor que se extin-

Ha fallecido el líder del sindicalismo español Angel Pestaña. Mariano Ansó es nombrado ministro de Justicia por dimisión de Irujo.-Nankín continúa en poder de los chinos

Ayuda a España republicana

Valencia. — Esta mañana el alcalde ha recibido a la Comisión de Ayuda a la España republicana, la cual le ha hecho entrega de 2.300 cajas de carne de latas, con un total de 96.000 kilos; 160 cajas de harina láctea y otras cajas, así como también sacos de azúcar.

El nuevo ministro de Justicia

Barcelona. — La "Gaceta" de hoy publica un Decreto admitiendo la dimisión al Ministro de Justicia señor Irujo y al Subsecretario del departamento, don Mariano Ansó.

Por otro Decreto se nombra Ministro de Justicia a don Mariano

Ansó y Ministro sin cartera al señor Irujo.

El lunes próximo serán juzgados veintisiete falangistas

Valencia. — El lunes próximo, se celebrará la vista de la causa instruida contra el abogado del Estado, Luis Molero, el ex-Marqués de San Vicente y 25 procesados más, pertenecientes todos ellos a una organización falangista, descubierta en esta ciudad, hace algún tiempo.

El fiscal solicita algunas penas de muerte para varios de los procesados.

En la vista informarán veintidós abogados.

Con motivo de la presentación de las cartas credenciales del nuevo embajador de Francia en España, su excelencia el Presidente de la República pronuncia un interesantísimo discurso

Presentación de cartas credenciales

Barcelona. — Este mediodía se celebró el acto de presentación de cartas credenciales del nuevo Embajador de Francia, Mr. Labonne. La ceremonia tuvo lugar en el Palacio de Pedralbes.

El señor Labonne fué acompañado desde la Embajada hasta Palacio por el Ministro plenipotenciario y el Introdutor de Embajadores, Amós Salvador. Daba escolta al coche una Sección de la Guardia Presidencial. Cubrieron la carrera fuerzas de Orden público.

A la entrada del Palacio, formaban guardia fuerzas de Mozos de Escuadra y una Compañía de Aviación con bandera, banda y escuadra. A la llegada del Embajador se

rindieron los honores de ordenanza. La Banda Municipal interpretó la Marsellesa y el Himno de Riego.

Momentos antes que el Embajador de Francia llegara al Palacio de Pedralbes, lo hizo el Presidente de la República acompañado del Jefe del Gobierno, doctor Negrín, en calidad de Ministro de Estado por la enfermedad que sufre el señor Giral.

La ceremonia de la presentación de credenciales se celebró en el salón de actos.

El nuevo Embajador pronunció un discurso en el que dijo:

Consagraré todos mis esfuerzos a hacerme digno de tan alta misión. Para mi tarea me inspiraré en los sentimientos que mi país alberga en su corazón y que constituyen su vida política y su ideal: el respeto a la persona humana, su libre meditación y su libre expresión de la voluntad de la justicia social y el espíritu de una fraternidad cordial entre los pueblos. Guiado por estos sentimientos, tengo la convicción de que encontraré en Vuestra Excelencia, como en el Gobierno español, un concurso constantemente benévolo.

Los duros tiempos porque atraviesa España son prueba de la bravura legendaria de sus habitantes, que han hecho brotar admiraciones nuevas y han engendrado al servicio de ésta, un prestigio y una voluntad de sacrificio que atestiguan hasta qué punto los destinos de España estarán a la altura del valor de sus símbolos.

El jefe del Estado contestó con un breve discurso, en el que dijo:

Vuestra grata presencia entre nosotros, coincide con uno de los momentos más dramáticos de la Historia nacional. La perturbación interior, que reducida a sus propias fuerzas estaba destinado al fracaso ante la enérgica resistencia del pueblo español en defensa de sus libertades, se ha convertido, muy a pesar nuestro, en una perturbación europea, amenazadora de la paz general. Amenaza a la paz porque los países que hacen durar este conflicto, comenzaron por violar, además, el derecho del pueblo español a regirse libremente a juzgar de la convivencia internacional en que la paz se funda. Es en ese punto en que

cuando hablamos todos de conservar la paz amenazada enunciamos una verdad relativa. Se sobreentiende de la paz que todavía queda en Europa y en el mundo. De hecho, la paz se ha roto.

Los hombres de Estado más circunspectos y responsables han reconocido que en España se libra una guerra interior no declarada. Por tanto, sería más exacto decir que urge restablecer la paz donde sea perturbada.

La España republicana desea vivamente colaborar en la pacificación general. Estimamos que el buen camino consiste en deducir, tanto en el orden del derecho como en la relación jurídica del conflicto interior de España, la perturbación internacional que la origina. Cuando la República no tenga que defender la independencia de España sobre el invasor y restablezca el imperio de la Ley en todo el país, renacerá la tranquilidad en Europa.

Creo innecesario decir señor Embajador, que la actitud de la República ante los dos aspectos del problema es diferente. Presenta en el primero, un pueblo amenazado en su independencia; frente al segundo, en el significado de que se ha levantado en armas una parte de sus súbditos. Para nosotros, para Europa entera, el primer aspecto de la cuestión es el más grave.

El territorio español, por su posición ante los mares, dominando algunas de las rutas más importantes del mundo, ha sido demasiadas veces, en el curso de la Historia, cebo de los conquistadores, razón por la cual los destinos de Europa se han ventilado tantas veces en nuestro país. Tenemos la convicción de que ahora sucede así de nuevo. La indomable energía con que mis compañeros combatientes soportan la prueba a que están sometidos y a la que habéis dedicado en vuestro discurso

palabras de afectuosa admiración, que agradezco muy de veras, proceden en gran parte de esa apreciación que al defender la República, es decir, un Régimen nacional de libertad, defiende algo más un pueblo y tal convicción demuestra que ningún español es insensible a la grandeza histórica.

El Gobierno nunca ha pretendido ni buscado que este conflicto se agrave. No es pretender que a la violencia se oponga la violencia, sino el derecho. Este es el espíritu, la argumentación que el Gobierno español ha venido haciendo. En estos tiempos de universal confusión, invocar los principios de libertad, de respeto a la soberanía nacional y al derecho de los pueblos de disponer de sí mismos, puede parecer excesivo candor. Nosotros, sin embargo, insistimos en que al invocarlos no se aducen palabras vanas. Su valor no depende de que estén apoyadas o no por una escuadra poderosa; en nuestras creencias participan la mayor parte de los pueblos civilizados. En este ánimo el Gobierno español además del respeto a nuestra soberanía, a nuestras instituciones republicanas y a las libertades políticas de todos los ciudadanos españoles, está siempre dispuesto a participar en cualquier esfuerzo colectivo para la restauración y el afianzamiento de ellas en el orden internacional.

Vuestros augurios de paz que aseguren a España la libertad espiritual y moral y la prosperidad, me conmueven; anhelo verlos confirmados. En cuanto caen las armas, el pueblo español reintegrado todo en el ejercicio de su soberanía, será convocado a expresar su voluntad y lo que él decida habrá de respetarse. Podéis estar seguros, señor Embajador, que en la guerra y en la paz hallareis entre nosotros, además de la arraigada simpatía hacia vuestro país, la mejor voluntad por parte del Gobierno para facilitaros el ejercicio de vuestra función, en la que los antiguos conocimientos que tenéis del carácter de nuestro país y de su genio peculiar, os allanarán grandemente el camino. Aceptad, señor Embajador, mi cordial bienvenida y tened la seguridad de que hago votos muy sinceros por la paz y por la prosperidad de Francia.

¡HA MUERTO ANGEL PESTAÑA!

Con su muerte el pueblo español pierde uno de sus mejores hombres

El sindicalismo español está de luto

Barcelona. — Víctima de una crónica dolencia, esta madrugada ha fallecido a las 2'30, en su domicilio particular de la calle de Enrique Granados, el líder del Partido Sindicalista, Angel Pestaña.

El Ministro de Defensa Nacional, habida cuenta de la jerarquía militar del finado, pues Pestaña era Sub-Tierra, ha dispuesto que fuerzas militares den guardia constantemente al cadáver y formen en la comitiva del entierro.

Don Indalecio Prieto, acerca de la personalidad política del finado, ha dicho a los periodistas que el rasgo más acusado en la personalidad de Angel Pestaña, era un claro talento político.

El apoliticismo en que estuvo encuadrado la mayor parte de su vida, específica su singularísima aptitud y, cuando demasiado tarde, rectificó, iniciando una actuación política, cometió el craso error de su vida porque en lugar de enrolarse en un Partido ya formado, aportando en él su gran valía personal, se obstinó en crear un Partido al que, como era

lógico, no podía arrastrar grandes masas educadas por él en el apoliticismo.

Agregó el Ministro de Defensa que la clara inteligencia de Pestaña puesta al servicio de uno de los partidos proletarios, hubiera dado insospechados frutos.

Ensalzó seguidamente la conducta y las actividades de Angel Pestaña desde la iniciación del movimiento fascista, en la que sin la menor reserva dió todo cuanto podía por el triunfo de la causa de la Libertad.

Terminó diciendo que la muerte del líder sindicalista, significa para los obreros españoles una gran pérdida.

El diario sindicalista "La Mañana", aparece hoy con su primera página orlada de luto.

El cadáver de Pestaña ha sido trasladado desde su domicilio particular al local del Partido Sindicalista, donde está expuesto al público durante todo el día. Hacen guardia ante el cadáver fuerzas del Ejército.

El entierro se verificará mañana domingo.

La muerte de Pestaña ha producido gran impresión en toda Cataluña, donde era muy querido y admirado.

Un telefonema de Gómez Hidalgo

El diputado por la provincia, camarada Gómez Hidalgo, antiguo amigo de Pestaña, dirigió esta mañana a Valencia el siguiente telegrama:

"Queridos compañeros de 'El Pueblo'.

Vivimos horas históricas en las que nadie debe sorprenderse de la muerte de nadie; pero al abrir esta mañana un periódico y enterarme de la de Angel Pestaña, sin poder remediarlo, sentí sorpresa y angustia y tristeza... Nos conocíamos demasiados años—con Layret, con Seguí, con Companys...—, y habíamos vivido juntos y coincidentes demasiados episodios, para que no sienta que con Pestaña se entierra un gran pedazo de mi vida, un montón de ilusiones de mi corazón.

Ante cada compañero que cae en estas horas, no podemos detenernos más de lo que tardemos en gritar con rabia: "¡Adelante!" ¡Adelante, por el triunfo de las ideas de estos muertos, que son las que impulsan nuestra vida!

Os ruego que hagáis saber a la compañero Pestaña que su duelo y el vuestro es mi duelo, y os envío un abrazo emocionado.—FRANCISCO GÓMEZ HIDALGO.

Para que nuestros soldados no pasen frío, hay que llegar hasta el sacrificio de lo indispensable.

S. R. I. Campaña de Invierno.

¿Has contribuido con tu ayuda a la Campaña de Invierno?

S. R. I.

Refugiada, presta tu trabajo para la campaña de Invierno.

S. R. I.

"HELIOS"

Revista vegetariana naturalista
De venta en el kiosco de la Plaza de la Independencia
Mempiar: 0,30 pts.

¡HAY QUE FORTALECER LA ECONOMÍA NACIONAL!

EL DINERO GUARDADO NO PRODUCE NINGUNA VENTAJA.

NO ESTA SEGURO. SUFRE IGUAL LAS CONTINGENCIAS DE LA HACIENDA, Y DARA LA ECONOMÍA NACIONAL.

LA CAJA POSTAL DE AHORROS TIENE LA GARANTÍA DEL ESTADO.

PRODUCE UN INTERÉS DEL 3 POR CIENTO ANUAL.

EL DINERO QUE INGRESAS EN LA CAJA POSTAL ES DE "LIBRE DISPOSICIÓN".

CON UNA LIBRETA DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS SE OPERA EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA.

SECRETO ABSOLUTO Y FIRME GARANTÍA.

¡ACOSTUMBRAOS A DEPOSITAR VUESTROS AHORROS EN LA CAJA POSTAL!

Se descubre y evita un atentado contra Delbos

EN PRAGA SE INTENTABA ASESINAR A DELBOS

Lila.—La policía ha conseguido descubrir dos cartas dirigidas al terrorista húngaro Kolemán, detenido hace un mes aproximadamente en Valenciennes.

De dichas cartas resulta que se preparaban dos atentados: uno en Praga contra el señor Delbos en el curso de su viaje a Checoslovaquia y otro contra el señor Le Beau, gobernador general de Argelia.

El firmante de ambas cartas acaba de ser detenido en Praga.

PRECAUCIONES

Valencienens. — Como consecuencia de haber sido descifrada la carta de los que proyectaban un atentado contra el señor Delbos en Praga, se tomaron inmediatamente medidas de precaución, que se hicieron extensivas desde el momento en que salió de Polonia.

Las autoridades han dado orden de detención contra seis individuos.

DETENCION

Praga.—Por indicaciones de la policía francesa, la de Praga ha detenido a un individuo que proyectaba llevar a cabo el atentado contra el señor Delbos cuando llegase a esta capital.

Se trata de un licenciado de la Legión extranjera.

Ha declarado sus propósitos para hacer valer sus derechos contra el Gobierno francés.

Ha afirmado que no tenía cómplices y ha reconocido ser autor de las cartas descifradas por la Justicia francesa en Valenciennes.

Nankin no ha caído todavía

Los japoneses imitan a los fascistas españoles en su fanatismo

Sanghai. — Anoche el portavoz del Ejército japonés declaró a los periodistas que no tenía noticias de la situación de Nankin. El grueso de las tropas japonesas—dijo—se encuentran a dos kilómetros de las murallas. Hoy los peritos japoneses calculan que Nankin será ocupado por completo, mañana.

La noticia ha sido acogida con excepticismo y burla en los círculos internacionales, en los que ya se hace notar que es la quinta o sexta vez que los invasores fijan la fecha exacta para la toma de sus objetivos y sus pronósticos se estrellan ante la tenacidad sin límites de las fuerzas chinas que defienden la ciudad.

A pesar de todas las informaciones de origen japonés, por las informaciones fragmentarias y confusas que llegan sobre los combates, se confirma que los japoneses han tropezado con una resistencia formidable que ha sorprendido al alto mando invasor, desconcertándole casi completamente, después de la precipitada retirada de los chinos en las últimas semanas.

Un periódico de Sanghai asegura que el Gobierno japonés tiene la intención de detener las operaciones militares en China del Norte y consagrar todos sus esfuerzos a un control de los asuntos económicos y políticos de la región.

Los rebeldes tienen rigurosamente cerradas sus fronteras con Francia

Hendaya.—Los rebeldes españoles observan rigurosamente el cierre de la frontera decretado anoche. Algunos españoles que llegaron esta mañana al puente internacional no pudieron entrar en la zona rebelde y han tenido que regresar a Francia. Han declarado que no habían podido obtener otra información de la Policía facciosa, que la de que la fecha de reapertura de la frontera probablemente se efectuará el día 20.

Mr. Delbos ha salido para Belgrado

Bucareta.—El señor Delbos ha salido esta mañana para Belgrado. Fue despedido en la estación por el señor Antonesco y numerosas personalidades. El público ovacionó calorosamente al ministro francés.

Los comunistas norteamericanos no abandonan por nada la causa del pueblo español

Nueva York. — En una reunión celebrada por los jefes del Partido Comunista norteamericano, el secretario anunció que, a pesar de la decisión adoptada por el Departamento de Estado de no entregar pasaportes

más que a los médicos, enfermeros y otros miembros de las misiones sanitarias, el Partido reclutará abiertamente voluntarios para reemplazar las bajas del batallón "Lincoln" que lucha con las fuerzas republicanas españolas.

La bandula fascista

Mussolini no quiere, ni siquiera entre los cómicos, competidores

Roma. — Los dirigentes fascistas organizan muy teatralmente la manifestación de esta noche.

En todas las esquinas han sido fijados carteles convocando a los fascistas para las diez de la noche y se han instalado altavoces en la plaza de Venecia y en las calles cercanas.

Con el fin de evitar toda competencia a Mussolini, ha sido suspendida esta mañana la representación de la ópera "La Africana".

"Pruebas" de la no-intervención italiana en el conflicto español

Roma. — Comunican de Astich que le ha sido concedida la medalla de oro del valor militar, a título póstumo, al capitán piloto, Bruno Vittori, muerto en un encuentro con la aviación republicana.

Del grave accidente ferroviario en el extranjero

Castigliarí. — Esta mañana han sido extraídos 31 cadáveres de entre los restos de los vagones destrozados a consecuencia del accidente ferroviario de ayer tarde. Quedan por extraer todavía ocho cadáveres más.

El número de heridos asciende a 71. De ellos 25 graves.

Entre las víctimas figuran varios soldados de la Guardia Escocesa y seis de la Escolta real.

Hacia el refuerzo de las fuerzas aéreas de Francia

París. — Esta mañana ha comenzado en la Cámara al discusión del Presupuesto del Aire.

El Presidente de la Comisión de Aeronáutica desmintió los rumores circulados sobre la actual situación de la aviación francesa y dijo que las performances llevadas a cabo por aviones extranjeros, no han sido por aparatos especiales que no pueden ser comparados con los aparatos militares franceses.

Añadió que, sin embargo, los aparatos de aviación franceses reúnen todas las garantías apetecibles y pueden ejecutar cualquier misión.

Felicitó al Ministro del ramo por la nacionalización de las fábricas.

El Ministro, señor Pierre Cot, contestando a las críticas de varios

diputados de la oposición, declaró que es absurdo comparar los aparatos de serie franceses con los prototipos extranjeros y añadió que también en Francia hay prototipos.

Nuestros más recientes aviones de caza y bombardeo—dijo—tienen una velocidad de 470 a 490 kilómetros por hora, respectivamente, velocidad que es superior a la de los análogos aparatos ingleses y alemanes.

Accidente de aviación en Inglaterra

Londres. — Un avión militar de bombardeo ha caído esta mañana en la plaza de Wemnoth.

A consecuencia del accidente resultaron muertos el piloto y el pasajero.

Con éste, ascienden a 89 los accidentes de la aviación militar registrados en el curso del año, con un total de 145 muertos.

C. E. A.

Importante a todos los naranjeros

A partir de esta fecha la CENTRAL DE EXPORTACION DE AGRÍOS autoriza la circulación para el mercado interior, además de la naranja de destrío de los almacenes y la de tierra de los huertos, la Mandarina y Navel pendiente de recolección, debiendo tener presente la imprescindible necesidad de estar autorizada por C. E. A. como exportador al interior y poseer la oportuna guía de circulación expedida por la consejería municipal de abastecimiento de cada localidad, visada por la provincial de Castellón.

Las autorizaciones para dedicarse a la compra-venta en el mercado interior, expedidas con anterioridad al 6 de Diciembre actual, habrán de ser presentadas en esta Delegación para ser convalidadas.

Castellón, Diciembre, 9, 1937.

La alarma de esta tarde

También esta tarde nos ha visitado la aviación fascista. Respecto a la alarma ocasionada, la D. E. C. A. nos ha dado los siguientes informes:

A las 14'20 se han oído por Oropeza varias detonaciones de bombas de aviación en el mar, dándose seguidamente la señal de alarma en la capital.

Momentos después un aparato faccioso cruzó por frente a nuestro Puerto con rumbo Sur.

El cese de la alarma se dió a las tres menos cuarto.

Mujer, trabaja en la confección de prendas de abrigo para nuestros combatientes y refugiados.

S. R. I. Campaña de Invierno.

DEL FRENTE DE PEÑARROYA

Un hombre y un pueblo ejemplares

Crónica de nuestro redactor corresponsal

Habrà llegado la hora de que cesen para siempre los aires de vesania? Durante muchos meses hemos justificado el concepto no siempre cierto, de que España es un país de paradoja. Porque, hablamos quedado en ganar la guerra, y transformar el orden injusto de las cosas burguesas en un sistema social de equidad y de justicia por una revolución. Y resulta, que mucha gente interpretó tan mal sus deberes que en vez de facilitar el triunfo en la guerra lo dificultaron, y en lugar de aprestarse con sacrificio a faenas constructivas de la revolución, resolvieron su posición personal y, desde el blindado invulnerable de sus egoísmos desenfrenados, atacaron duramente a la revolución en marcha. Pero como por suerte, los

granujas son menos, el pueblo que sufre en carne viva tanta iniquidad, sacude los viles parásitos que lo sorben y se pone en pie hacia la meta de los bellos horizontes donde está nuestra liberación definitiva. Aseguremos pues, que aquellos aires funestos de vesania, que marchitaron las mejores energías de nuestro solar hispano, van cesando ya, porque los "cecos" malditos que los soplaban, van muriendo extrangulados por la mano vigorosa del pueblo.

Hinojosa del Duque. Un pueblo que mostramos para ejemplo de todos. Desde su reconquista hasta la fecha ha sufrido como el primero los dolores de la guerra con gran intensidad. Más de 1.500 voluntarios en el Ejército Popular y más de 400 hijos ya rendidos a la causa en los campos de batalla. Y sin embargo, el proselitismo y demás lacras de to-

dos conocidas, han producido a la población tantos dolores como la guerra misma.

Pero Hinojosa ha encontrado su hombre. Cuando el caos amenazaba seriamente, Adolfo Merino, un luchador que no es posterior al movimiento, el viejo presidente de la U. G. T. local, vuelve a encargarse de la dirección del pueblo como presidente del Consejo, de donde es conducido por los fascistas a la prisión de Pozoblanco.

Un año de experiencia dolorosa es mucho para un hombre como Merino, de vieja formación. No volverán a repetirse ahora los hechos oprobiosos del pasado. No sufrirá ninguna merma la producción agropecuaria del municipio. No tendrán expansión fácil los rencores y odios inconfesables. Será bastante difícil la vida para quienes piensen vivir sin trabajar. Adolfo Merino quiere hacer de Hinojosa un pueblo libre, culto, laborioso, austero. Cree que hemos perdido mucho tiempo y que llevamos cometido muchos errores. Y tiene una proyección magnífica del porvenir, aprestándose con entusiasmo en el presente a trabajar por su conquista, con un realismo que nos encanta.

Durante un buen rato hemos tenido el gusto de de escucharle en su despacho, recibiendo una gratísima impresión. No importa que mientras nos habla de sus realizaciones y de sus proyectos, los cañonazos facciosos exploten a escasos kilómetros de su despacho. Merino vive para construir lo deshecho inútilmente y para cimentar el gigantesco edificio del porvenir.

Hinojosa camina con la proa enfilada hacia la ansiada vida, llevando en su dirección a un excelente timonel. Ha sembrado en sus campos mucha más semilla que el año pasado. Van acabando con ruñanes y logrerros. Todo hombre útil—dice—ha de justificar su vida con el trabajo posible. Perfectamente. Estamos de acuerdo con este camarada. El hecho de tener un familiar o varios en el frente o que hayan perecido en él, no debe eximir a nadie en la obligación de rendir un trabajo. Vivir sin trabajar, comiendo los ahorros que envían de las trincheras es una inmoralidad tremenda que debe terminar.

Quiere Merino reparar el dolor innecesario de algunas detenciones absurdas contra quienes no existe fundamento, ni pruebas, ni testigos de cargo. Pero él, que de antiguo viene luchando contra los enemigos del proletariado como presidente de la U. G. T., los conoce muy bien y vigila a los fascistas efectivos para evitar su influencia perniciosa en una ciudad tan próxima al frente y donde la aviación enemiga suele realizar fatales incursiones.

Depuración. Pero depuración auténtica, eliminando a los verdaderos enemigos y evitando nuestro desprestigio con víctimas de la pasión de gentes que, tal vez en muchos casos, votaron a las derechas el 16 de Febrero y que hoy sienten pujos muy fuertes de sospechoso revolucionarismo.

Uno camina por la vida tropezando casi siempre con gentes perversas sin más instintos que los de un fiero egoísmo y un afán loco de practicar el mal. Cuando uno encuentra hombres tan generosos y austeros—Merino tiene un jornal de 7 pesetas—como éste, se refuerza en nuestro ánimo la firme creencia de que la humanidad puede ser buena, y recibimos nuevos estímulos para el cumplimiento de nuestro deber.

Y entre tanto, Hinojosa, con la dirección de este hombre sin pretensiones, pero con grandes fervores revolucionarios; emprende el camino que debe seguir todo el país. Trabajo sin descanso, fe en la victoria, honradez acrisolada, estrecha vigilancia del enemigo y un sacrificio absoluto por la guerra, preocupación absoluta de todo buen español y proletario efectivo.

RUSOFILO.

Frente de Peñarroya, noviembre de 1937.

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Las Brigadas Internacionales de Benicasim saludan al alcalde

Esta mañana ha visitado al alcalde de Castellón una comisión de las Brigadas Internacionales de Benicasim.

El objeto de la visita ha sido invitar al Consejo Municipal y al pueblo entero de Castellón al concierto que, en honor de los enfermos y heridos de las Brigadas Internacionales ejecutará mañana la Banda Municipal de Madrid, en Benicasim, y cuyo interesante programa publicamos en nuestro número de hoy.

El Comisario político de las heroicas Brigadas ha aprovechado cumplido esta visita para testimoniar al alcalde, como representante del pueblo castellonense, la perfecta comprensión que existe entre el auténtico pueblo español y sus hermanos proletarios de todo el mundo en la guerra con la reacción y el fascismo, por cuya derrota definitiva luchan hoy unidos a los soldados españoles hombres de todos los pueblos amantes de la libertad y del progreso.

UN SERVICIO PARA EL ENVIO DE VIVERES DESDE FRANCIA A CASTELLÓN

El alcalde camarada Ribó, nos ha comunicado esta mañana que actualmente se está organizando un importante servicio de extraordinaria importancia para Castellón.

Aquellos castellonenses que tengan familiares en Francia podrán recibir con transporte gratuito todos los paquetes de viveres y otros artículos que les sean consignados desde Francia por dichos familiares. Estos paquetes serán traídos a Castellón por los camiones que transportan a la República hermana nuestras naranjas.

Los vecinos de Castellón que se hallen en las condiciones arriba indicadas deberán escribir al Comité Pro Víctimas Antifascistas de Narbonne (Aude) Francia, entidad que les pondrá en comunicación con sus familiares y recogerá los paquetes que hayan de transportarse.

REPARTO DE CARNE CONGELADA

El lunes próximo, día 13, se hará un reparto de carne congelada.

El ticket a utilizar será el señalado con el número 32 de la hoja de carne.

VIAJE DEL ALCALDE A PARÍS

Para visitar a su madre, que se halla en la capital de Francia, mañana a las ocho de la mañana saldrá para París, en automóvil, el alcalde camarada Ribó.

Estará de regreso en Castellón el próximo domingo.

Durante la ausencia del señor Ribó se hará cargo de la alcaldía el primer teniente de alcalde del Consejo Municipal, señor Perona.

MAÑANA, DOMINGO, NO HABRÁ REPARTO DE PAN

Por haberse retrasado en su llegada a Castellón los camiones que hacen el transporte de trigo, mañana, domingo, no podrá efectuarse el reparto de pan.

El reparto correspondiente al lunes se hará a las siete de la mañana.

TRIGO PARA CASTELLÓN

El consejero camarada Montañés saldrá mañana para Cuenca para hacerse cargo de una partida de trigo que ha sido contratada por nuestro Consejo Municipal en aquella región.

SASTRERIA LORAS

Necesita piezera chalequera y aprendizas.
Bartolomé Reus, 17-1.-1.

Consejería Provincial de Abastecimientos

Orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de fecha 27 de septiembre último, "Gaceta" del 30 de noviembre de 1937 dice:

1.º Los precios máximos que deberán percibir los fabricantes de los artículos que a continuación se relacionan, en todo el territorio leal sobre almacén y por kilogramo, serán los siguientes:

Turrón de Jijona granulado, 10'50 pesetas.
Idem idem extra, 9'45.
Idem idem primera, 8'75.
Idem idem a la piedra, 7'75.
Idem Alicante extra, 8'65.
Idem Imperial, 9'85.
Guirlache extra, 9'85.

Turrón de nieve o fruta extra, 8'05.
Idem idem idem 1.º con almendra, 6'60.

Idem Jijona de cacahuet, 5'20.
Idem Jijona a la piedra de cacahuet, 4'55.
Idem Alicante de cacahuet, 5'40.
Idem nieve y fruta de cacahuet, 4'50.

Figuritas de mazapán, 11.
Pan de Cádiz, 10'65.

2.º Los artículos que a continuación se relacionan, serán vendidos al consumidor en los mercados y establecimientos comerciales, en todo el territorio leal al régimen a precios por kilogramo, no superiores a los siguientes:

Turrón de Jijona granulado, 13'30 pesetas.
Idem idem extra, 12'05.
Idem idem primera, 11'30.

Idem idem a la piedra, 9'55.
Idem Alicante extra, 11'15.
Idem Imperial extra, 12'55.
Guirlache extra, 12'55.

Turrón de nieve o fruta extra, 9'90.
Idem idem idem, 1.º con almendra, 8'20.

Idem Jijona de cacahuet, 6'60.
Idem idem a la piedra de cacahuet, 5'85.

Idem Alicante de cacahuet, 6'85.
Idem nieve o fruta de cacahuet, 5'80.

Figuritas de mazapán, 13'25.
Pan de Cádiz, 12'85.

Castellón 10 de diciembre de 1937.
El Consejero,
R. FAYOS.

AZUCAR Y CARNE CONGELADA PARA CASTELLÓN

El Consejero Fayos nos comunica que debido a las gestiones realizadas durante su estancia en Barcelona la Dirección General de Abastecimientos ha concedido a esta Consejería provincial 100 toneladas de azúcar que deberán ser dedicadas íntegramente a la fabricación de mermelada cuya producción se pondrá en su totalidad a la disposición de la Dirección general. Igualmente se ha concedido a esta Consejería una importante cantidad de carne congelada.

El Consejero Fayos, añadió, que para el lunes día 13 del corriente, se distribuirá en esta Capital carne congelada. El Consejo Municipal dará las instrucciones al público, como de costumbre.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Programa para mañana

TEATRO MUNICIPAL

A las 4'30 y 7'00

EXITO GRANDIOSO del espectáculo de Variedades "EXCELSIOR".

CAPITOL CINEMA

A las 4'30 y 7'00

Selectos COMPLEMENTOS, y "EN BUSCA DE UNA CANCION", por Ricardo NUÑEZ y Luchy SOTO.

SALON ROYAL

A las 4'30 y 7'00

Selectos COMPLEMENTOS, Y "LORNA DONE", por Virginia HOOPER.

SALON DORE

A las 4'30 y 7'00

Una selección de selectos COMPLEMENTOS, Y "VIVAMOS HOY", en español, por Joan CRAWFORD.

ACTUALIDADES

A las 4'30 y 7'00

"SEQUOIA", hablada en español, por Jean PARQUER y Complementos.

CINE VICTORIA

A las 7'00

"GENTE VIVA", por James CAGNEY, Y Complementos.

POPULAR CINEMA

A las 7'00

COMPLEMENTOS, Y "AMENAZA PUBLICA", por Jean ARTHUR.

Crónica

PEQUEÑOS SUCESOS

En la Casa de Socorro han sido practicadas últimamente las siguientes asistencias:

Alicia Martí Gómez, de un año de edad, domiciliada en la calle Campamor, 38; de una herida contusa en la región frontal, de dos centímetros de longitud y hematoma en la misma región, producida en una caída. Pronóstico leve.

—Vicenta Montserrat Maciá, de 5 años, domiciliada en la Plaza del Rey D. Jaime, 9; de erosión en el maleolo exterior del pie izquierdo y varias erosiones más en el dorso del mismo pie, con esguince de la articulación tibio-tarsiana, producidas al cogerse el pie con una bicicleta. Pronóstico leve.

—Miguel Moragregó García, de 16 años, domiciliado en Libertad, 12;

de una herida en el pulpejo del dedo índice de la mano derecha. Pronóstico leve.

—José Moliner Marco, de 34 años, domiciliado en la calle 9 de Marzo, 43; de una herida contusa de siete centímetros de extensión en el tercio inferior de la parte externa, que interesa los tejidos blandos, en la pierna derecha, producida trabajando. Pronóstico leve.

—Leopoldo García Fernández, de siete años, domiciliado en la calle Largo Caballero, 6; de probable fractura del húmero izquierdo, producida en una caída. Pronóstico leve.

Bicicletas usadas

Se compran.
Razón C, Pestagua, 5.
Horas: de 8 a 1.

Información judicial

EL NUEVO JUZGADO MUNICIPAL

Por el Ministerio de Justicia ha sido nombrado el nuevo Juzgado Municipal de Castellón, cuya constitución será como sigue:

Juez municipal, propietario, don Angel Roig Forés.

Juez municipal, suplente, don Miguel Alonso Viana.

Fiscal, don Pascual Aragónes Cuala.

Suplente, don Joaquín Sebastián Esteve.

Tribunal Popular

SEÑALAMIENTOS

Para el día 14, ha sido señalada la vista de la causa seguida, por hurto a Teodora Echevarría Giménez y Gertrudis López Escudero.

Planta baja

Deseo para vivienda, pagaré el traspaso cediendo el piso que actualmente habito. Dazón en esta Administración.

Repartidores

Se necesitan para repartir "HERALDO DE CASTELLÓN".

Mujeres: Tejéd, cosed y poned vuestro esfuerzo y vuestro entusiasmo al servicio de la noble causa del pueblo.

MARIA RODRIGUEZ, madre de Fermín Galán.

Partido Comunista de España (S. E. I. C.)

Comité Provincial de Castellón

Se convoca a todos los miembros del Comité Provincial Ampliado, al Comité local, a las Comisiones de ambos Comités y a los Comités de célula, al Pleno que se celebrará el próximo domingo, día 12 del actual, a las diez de la mañana, en el domicilio del Comité Provincial.

El orden del día a tratar será el siguiente:

1.º Informe sobre el último Pleno del Comité Central.

2.º Aplicación de las tareas a realizar derivadas de aquel Pleno.

Por el Comité Provincial,
EL SECRETARIADO.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo de Navidad de 1937

Premio mayor: 1.500.000 pesetas

¡¡Por UNA peseta 6.000 pesetas!!

Precio del décimo 25 pesetas

Jugando en la Lotería Nacional ayudáis al Gobierno proporcionándole recursos para ganar la guerra

GOBIERNO CIVIL

Huéspedes de honor

Esta mañana —nos dice el gobernador— me ha visitado el capitán del buque inglés "M. Roberts", que intervino muy eficazmente en la evacuación de la población civil de Bilbao. Ha venido acompañado de su hija madame Fifi.

Este valiente capitán estuvo del 20 de Agosto al 31 de Octubre prisionero de los facciosos encerrado en el camarote de su propio barco en el puerto de Santoña. Es una gran antifascista y un ferviente admirador de la España republicana que en estos momentos lucha en armas contra el fascismo internacional.

Les he saludado en nombre del Gobierno y de la provincia de mi mando, agradeciéndoles el honor de su visita. Por tratarse de un verdadero antifascista y un heroico colaborador en favor de la clase humilde les he declarado huéspedes de honor durante las horas que permanezcan en Castellón.

REUNION DEL COMITE PROVINCIAL DE ENLACE

Ayer por la tarde—continúa informándonos el camarada Rodríguez—se celebró en este despacho oficial la anunciada reunión del Comité Provincial de Enlace de los partidos Socialista y Comunista.

El motivo de la reunión fué para buscar la fórmula de dar mayor impulso a este Comité con el fin de que adquiriera la eficacia que le corresponde tener.

Lo mismo los representantes del Partido Socialista como los del Partido Comunista, agradecieron la atención de haberles convocado. Después de amplia deliberación se tomaron los siguientes acuerdos:

Celebrar reunión ordinaria todos los miércoles a las seis de la tarde. La próxima tendrá lugar también en el despacho del Gobierno Civil. Mandar una circular a todas las agrupaciones socialistas y comunistas de la provincia, dándoles instrucciones para la constitución de los Comités de Enlace. Hacer pública una nota referente al momento político, y otros relacionados con los problemas de la retaguardia y frentes de vanguardia.

Anuncio en

Heraldo de Castellón

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

CASTELLÓN

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretas de Ahorro Popular

de LIBRE DISPOSICION

según decretos ministeriales

del 2 y 9 Enero de 1937